Маруан Судах Открытое письмо Президенту Республики Казахстан

ҚАЗАҚСТАНДЫҚ ЖӘНЕ ШЕТЕЛДІК САРАПШЫЛАРДЫҢ ПІКІРЛЕРІ, ӨТІНІШТЕРІ МЕН ТҮСІНДІРМЕЛЕРІ МНЕНИЯ, ОБРАЩЕНИЯ И КОММЕНТАРИИ КАЗАХСТАНСКИХ И ЗАРУБЕЖНЫХ ЭКСПЕРТОВ OPINIONS, ADDRESSES AND COMMENTS OF THE KAZAKHSTAN AND FOREIGN EXPERTS

Маруан Судах,

политический обозреватель газеты «Ал-Дияр»

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Ваше Превосходительство, Президент Нурсултан Назарбаев!

Имею честь направить из Иордании Вам и братскому казахскому народу свои искренние поздравления по случаю нового 2014 года и пожелать Вам благословения всемогущего Аллаха в деле укрепления единства народа и независимости, сохранения территориальной целостности, а также в Ваших усилиях по наращиванию взаимопонимания в Азиатском регионе и в мире в целом.

Ваше Превосходительство, во всем мире Вы известны как мудрый политик и превосходный лидер. Вы также являетесь ярым противником войн и ядерного оружия, историческим лидером казахского народа, незыблемым проводником мира. Пример избрания Вами стабильности и мира, вселяя человечеству надежду, открывает возможность оценивать заключающимся во благо соглашениям и всем, кто к этому стремится. Проводимые Вами мероприятия в братском Казахстане не что иное, как стремление примирить и объединить людей, несмотря на расовые, национальные и языковые различия.

Ваше Превосходительство, Президент!

Перенесение столицы из Алматы в быстро развивающийся город – преемник Астану было воспринято как беспрецедентный и смелый шаг Независимого Казахстана. Ваше мудрое видение в процессе перестройки Государства в образе острова свободы всегда будет большой поддержкой в развитии казахского народа и его высокой культуры. Ваше Превосходительство, Ваш авторитет и влияние, основанное на огромной жизненной энергии, рождает понимание и уважение у казахстанцев, а также признание народов всего мира. Проекты и начинания, осуществляемые во имя народа, также направлены во благо всего человечества, которое ценит ответственность и свободу. Становление Казахстана независимым государством, скорое развитие его экономики напрямую связано с Вашим именем, слава которого распространилась по всему миру. Вместе с этим необходимо отметить значительные отечественные и заграничные инвестиции и объем других финансовых потоков, вливаемых в экономику страны, а также значимость большого количества осуществленных и проводимых реформ. Отказ от четвертого в мире ядерного арсенала, накопившегося в период Советского правления, и защита понятия жизни как первостепенной ценности воспринимается миром с огромной благодарностью. Таким образом, Вы показали всему миру пример в защите жизни и человечества. Вступившие же на этот путь гуманности люди в своих начинаниях сподобляются Вам.

Ваше Превосходительство, Президент!

Известно, что Вы являетесь автором нескольких международных политических начинаний. Так, в начале девяностых годов на 47-й сессии Организации Объединенных Наций Вы вынесли на обсуждение идею созыва Совета по взаимодействию и мерам доверия в Азии. Первый Саммит этого форума состоялся в 2002 году и проводится на регулярной основе.

Согласно Вашему предложению, мировое сообщество в лице Организации Объединенных Наций приняло проект Всеобщей декларации о мире без ядерного оружия. В 2012 году под

Вашим началом был дан старт проекту «АТОМ», который заручился поддержкой народов всего мира. Этот проект, отображающий видение и горький опыт казахского народа, призывает к продолжению активных действий до полного прекращения ядерных испытаний.

В 1994 году Вы впервые озвучили идею интеграции стран, входящих в Содружество Независимых Государств, а в 2000 году был подписан договор о создании Евразийского Экономического Сообщества. В его состав наряду с Казахстаном вошли Россия, Беларусь, Кыргызстан и Таджикистан. Вместе с тем Вы озвучили идею внедрения общей валюты в рамках Евразийского Экономического Сообщества. В 2010 году Ваша идея о внедрении общей валюты рассматривалась как механизм выхода из мирового экономического кризиса.

Наряду с этим прошедший под Вашим руководством в Казахстане в 2003 году Съезд мировых и традиционных религий, направленный на подавление экстремизма и терроризма и поиск путей политического и религиозного просвещения, стал особо значимым событием в жизни страны и всего мира. Данное мероприятие нашло свое продолжение в прошедшем в Астане III Съезде в расширенном составе. Я не могу не обратить внимания на Ваши изрядные усилия по созыву и проведению данного форума. Также Вы широко известны Вашими работами в качестве члена Казахской академии наук. Вы внесли значительный вклад в сферу развития экономики. Особое место занимают Ваши книги, имеющие мировое и региональное значение.

Ваше Превосходительство, Президент!

Сейчас мы наблюдаем активное развитие отношений в различных сферах сотрудничества между Казахстаном и Иорданией. Мы возлагаем надежды на дальнейшее более глубокое сотрудничество между двумя странами, во благо их интересам. Надеемся на большую общность предпринимаемых шагов и действий на региональной и мировой политической сценах. Вместе с тем, желаем нашим странам плодотворной реализации всех мероприятий и шагов в русле осуществления национальных интересов. Народ Иордании проявляет уверенность в том, что в будущем появится много возможностей углубить наши взаимоотношения. В целях преобразования отношений между нашими государствами в исторически значимое сотрудничество необходимо увеличить поток двусторонних инвестиций, обмен студентами и усилить развитие сферы туризма. Необходимо стимулировать развитие сфер двусторонних отношений, не требующих больших усилий в осуществлении, ибо результат таких мероприятий не заставит себя долго ждать.

Еще одним показателем развития отношений между народами двух стран является упорядочение преподавания казахского языка и открытие центра казахской культуры имени аль-Фараби в Иорданском университете. В данном направлении считаем необходимым объединить усилия в решении возникающих проблем путем углубления научно-культурного сотрудничества и обмена опытом в данном направлении. Частая организация таких мероприятий, как конгрессы и семинары на тему политики, здравоохранения, социального развития, является неотъемлемой частью взаимоотношений сторон в данном русле. Также необходимо стимулировать важную часть культурного сотрудничества — обмен студентами. Изложенное требует немалых усилий, но значение культурного сотрудничества невозможно преувеличить на пути к близкому контакту наших стран и народов.

Так, Ваше Превосходительство, выражая Вам и народу Казахстана свои благие намерения, желаю, чтобы 2014 год принес Вам и обоим нашим братским народам мирных достижений и новых творческих вдохновений.